

РЕПУБЛИКА СЕРБИЈА
ОПШТИНА КРИВОГАШТАНИ
Бр. 08-1365/4
Ш.Н. 20 22 год
КРИВОГАШТАНИ



ГОДИШНА ПРОГРАМА ЗА СОЦИЈАЛНА ЗАШТИТА НА ОПШТИНА КРИВОГАШТАНИ ЗА 2025 ГОДИНА

Декември 2024

Врз основа на член 11 став 1 алинеа 7 и член 142 став 5 од Законот за социјална заштита (“Службен весник на РСМ” 104/19; 146/19; 275/19; 302/20; 311/20; 163/21; 294/21; 99/22, 236/22 и 65/23), член 36 став 1 точка 15 од Законот за Локална Самоуправа (“Службен весник на Република Македонија” бр. 05/02 и 202/24) и член 17 став 1 точка 43 од Статутот на Општина Кривогаштани (“Службен гласник на Општина Кривогаштани” бр. 3/11; 17/14; 10/16; 14/16, 6/19 и 9/23), Советот на Општина Кривогаштани на седницата одржана на ден 24.12.2024 година донесе:

Годишна програма за социјална заштита на Општина Кривогаштани за 2025 година

1. Вовед

Социјалната заштита претставува систем на политики, мерки но и превземени активности со чија помош се спречуваат и надминуваат социјалните ризици кај граѓаните. Со програмата за социјална заштита општина Кривогаштани се стреми кон намалување на сиромаштијата и социјалната исклученост преку јакнење на капацитетите на лицата од ранливи категории и нивна правилна инклузија во секојдневниот живот. Програмата е сеопфатен систем на мерки и активности насочени кон општо подобрување на условите за живот на сите граѓани, особено на најсиромашните и социјално исклучените.

Програмата има за цел да се реализираат повеќе приоритетни активности од областа на социјалната заштита, да придонесе унапредување на целокупната социјално-економска и здравствена положба на граѓаните на Општина Кривогаштани. Таа е социјална инвестиција која ќе произведе позитивни трендови што ќе бидат препознатливи за луѓето во општината, а најмногу корисна за заштита, помош и поддршка на лицата во социјален ризик, лицата со попреченост, старите лица, децата на улица односно сите оние кои што се изложени на социјален ризик од било каков вид.

Општина Кривогаштани се обврзува да ги земе предвид реалните услови за живот и потребите на граѓаните за да им излезе во пресрет на нивните барања во согласност со законските обврски. Во можноста на границите и условите општината со своите капацитети и расположливи ресурси ќе се потруди за целосна реализација на програмата за успешни спроведени активности кои ќе произлезат од конкретните цели. Во изработка на програмата како главни актери се јавуваат вработени во одделението за правни, општи работи и јавни дејности во Општина Кривогаштани, Советот за социјална заштита на Општина Кривогаштани, комисијата за општествени дејности од Советот на Општина Кривогаштани.

2. Визија на годишната програма

Социјалната заштита се однесува на мерките и системите што ги поставува Владата и општините за да обезбедат поддршка и сигурност на поединци и семејства кои се соочуваат со различни предизвици, како што се сиромаштија, невработеност, болест, инвалидитет, старост и други, како и намалување и јакнење на капацитетот за сопствена заштита, односно да се подобри и зголеми човечката добросостојба и квалитетот на животот за сите луѓе. Основа или главна цел на програмата за социјална заштита е да обезбеди сите граѓани да имаат пристап до минимален животен стандард и да ја поддржи нивната финансиска и социјална независност, да им помогне на луѓето во надминување на социјалните ризици на кои се изложени и воедно да ја зајакне мрежата на услуги заедно со физичките, правните лица и здруженијата на граѓаните.

Социјалната политика на Општина Кривогаштани е насочена кон надминување на животните ризици, изедначување на животните шанси. Активностите исто така можат да помогнат во справувањето со влијанијата од шокови и кризи, како што се природни катастрофи, економски падови и пандемии. Со обезбедување на безбедносна мрежа за оние на кои им е потребна, социјална заштита може да помогне да се намали ризикот од замки на сиромаштија, да се промовира развојот на човечкиот капитал и да се поддржи инклузивниот раст. Постојат различни форми на социјална заштита, вклучуваќи готовински парични трансфери, услуги и социјални услуги регулирани со соодветни законски регулативи.

Суштината на спроведувањето на мерките за социјалната политика е остварување на социјалните права на граѓаните и учество во сите материјални и социјални достигнувања на општеството со акцент на помагање на социјално исклучени граѓани.

3. Конкретни цели и активности

3.1 Конкретна цел: Еднократна парична помош

Активност 1. Еднократна парична помош на физички лица погодени од природни катастрофи

Носител: Општина Кривогаштани-обезбедува средства на физички лица погодени од природни катастрофи

Рокови: Тековно 2025 година

Финасисрање: Општина Кривогаштани 60 000,00 денари.

Активност 2. Еднократна парична помош на родител за новороденче

Носител: Општина Кривогаштани-обезбедува финасиски средства на родител на новороденче

Рокови: Тековно 2025 година

Финасисрање: Општина Кривогаштани 100 000,00 денари

Активност 3. Доделување хуманитарни предновогдишни прехранбени пакети на социјално загроени семејства

Носители: Општина Кривогаштани-обезбедува финасиски средства и техничка помош
Граѓански организации-обезбедуваат техничка помош и финасиски средства

Рокови: Тековно 2025 година

Финасирање: Општина Кривогаштани 20 000,00 денари

3.2 Конкретна цел: Социјални услуги со поддршка на програмата за општинско корисна Работа

Активност 4. Помош и нега во домот на стари изнемоштени лица, фасилитатори за социјална заштита, социјални услуги во градинка преку програмата за Општинско корисна работа

Носители: Општина Кривогаштани-обезбедува финасиски средства со вредност од 20% од месечниот надоместок по лице

Рокови: Јануари-Март и Јули-Декември 2025

Финасирање: Општина Кривогаштани 180 000,00 денари

3.3 Конкретна цел: Помош за невработени социјално исклучени лица- јавни работи

Активност 5. Помош за работно ангажирање на невработени лица со ниски квалификации преку програмата Јавни работи.

Носители: Општина Кривогаштани-обезбедува финансиски средства со вредност од 20% од месечниот надоместок по лице

Рокови: Јули-Септември 2025

Финасирање: Општина Кривогаштани 10 000,00 денари

Активност 6. Помош и нега во домот на стари изнемоштени лица

Носители: Општина Кривогаштани- Обезбедува услови за непречено реализирање на услуги помош и нега во домот на стари лица и финасиски средства.

Министерство за демографија и млади-Обезбедува финасиски средства

Граѓанска организација-обезбедува спроведување на проектот

Рокови: Тековно 2025

Финасирање: Општина Кривогаштани 30 000.00 денари

Активност 7. Реализирање на услугата медицинска сестра во заедницата
Носители: Општина Кривогаштани-обезбедува услови за реализирање на услугата
Граѓански организации обезбедуваат спроведување на услугата
Рокови: Тековно 2025
Финасирање: Општина Кривогаштани 20 000.00 денари

4. Буџет

Буџет по активности		
Активност 1	60 000,00 ден.	
Активност 2	100 000,00 ден.	
Активност 3	20 000,00 ден.	
Активност 4	180 000,00 ден.	
Активност 5	10 000,00 ден.	
Активност 6	30 000,00 ден.	
Активност 7	20 000,00 ден.	
Вкупно општински Буџет:	420 000,00 ден.	

5. Мониторинг и евалуација

Градоначалникот на Општина Кривогаштани го следи реализирањето на оваа Програма, покренува иницијативи, дава мислења и поднесува предлози во врска со остварување на нејзините цели и активности. За успешна реализација на програмата и евалуација покрај Градоначалникот главна улога има и комисијата за општествени дејности од Советот на Општина Кривогаштани кои заедно ќе придонесуваат за постигнување на утврдените цели кои ќе ги искористат граѓаните на Општина Кривогаштани.

Претседател на Совет на
Општина Кривогаштани
Горан Новакоски

